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THE FORMATION OF FUTURE MUSIC TEACHERS'
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INTERPERSONAL COMMUNICATION

У статті проаналізовано особли-
вості формування у майбутніх учи-
телів музики уявлення про музич-
не мистецтво як засіб міжособис-
тісного спілкування. За результата-
ми проведеного дослідження оха-
рактеризовано ключові аспекти
формування у майбутніх учителів
музики уявлення про музичне ми-
стецтво як засобу міжособистісно-
го спілкування. Представлено клю-
чові моделі з проблематики. Вста-
новлено, що проблема майбутньо-
го вчителя музики сьогодні – це
відсутність уявлення про музичне
мистецтво як засіб міжособистіс-
ного спілкування, яка має глибоке
історичне коріння.

Ключові слова: музика, учи-
тель музики, музичне мистецтво,
майбутній учитель, уявлення.

Summary. The purpose of the
study is to analyze the features of
the formation of future music
teachers' ideas about the art of music
as a means of interpersonal
communication. Methodology
implies the use of modern scientific

and theoretical methods. Based on the
results of the study, the key aspects
of the formation of future music
teachers' ideas about the art of music
as a means of interpersonal
communication were characterized.
The key models on the issue are
presented. It has been established
that the problem of the future music
teacher today is the lack of
understanding of the art of music as
a means of interpersonal
communication. She is not new. It
has deep historical roots. Many
prominent figures in pedagogical
science and practice attached great
importance to the creative research
orientation of pedagogical work.

Key words: music, music
teacher, musical art, future teacher,
performance.

Мета: проаналізувати особли-
вості формування у майбутніх учи-
телів музики уявлення про музич-
не мистецтво як засіб міжособис-
тісного спілкування.

Постановка проблеми в за-
гальному вигляді.  Значимість
підготовки майбутнього вчителя
музики до здійснення своєї діяль-

ності з художнього та музичного
виховання дітей визначається тим,
що майже кожен предмет початко-
вої школи, а також різні форми
виховної роботи учнів передбача-
ють елементи мистецтва, у тому
числі і музичного як засобу міжо-
собистісного спілкування. Тому
вчитель музики має можливість
систематично здійснювати ху-
дожнє та музичне виховання мо-
лодших школярів, позитивно впли-
ваючи на їх емоції, мотиви поведі-
нки та інтереси. Однак для цього
він і сам під час своєї освітньо-про-
фесійної підготовки повинен мати
уявлення про музичне мистецтво.
Реалізація такого впливу неможли-
ва без комплексної теоретичної,
методичної та практичної музичної
підготовки педагогів.

У даний час у більшості закладів
вищої освіти України музично-пе-
дагогічна підготовка майбутніх учи-
телів в основному зводиться до
інформативного способу освоєння
теорії та методики музичного вихо-
вання і не передбачає практичного
навчання з використанням ефектив-
них методів формування уявлення
про музичне мистецтво.
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Аналіз останніх досліджень і
публікацій. Важливі аспекти ме-
ханізму професійної підготовки
майбутніх учителів розкривалися в
роботах таких учених, як М. Бла-
ут, Т. Боголіб, В. Бородюк, Х. Бо-
уен, А. Віфлеємський, О. Грішно-
ва, та інших. Проте ряд проблем
щодо формування у педагогів уяв-
лення про музичне мистецтво як
засіб міжособистісного спілкуван-
ня потребують вирішення, що й зу-
мовило вибір даної тематики і її
сучасну актуальність.

Виклад основного матеріалу
дослідження. Вплив сучасних тен-
денції розвитку музичної освіти та
загальної теорії педагогіки, що зна-
ходяться під значним впливом гло-
балізаційних та євроінтеграційних
процесів, спонукають до глибинно-
го переосмислення парадигми вив-
чення музичного мистецтва, її цілей
і мети, а також засобів педагогіч-
ного виховання. Уже ніхто не може

сперечатись з тим фактом, що пе-
дагогіка як наука відійшла від зас-
тарілого авторитетного стилю, та
все більше притримується прин-
ципів гуманізму, співробітництва та
демократії навчального процесу.

Нова парадигма навчання май-
бутніх учителів музики на сьо-
годнішній день зазнала докорінних
змін, синтезувавши в собі як за-
гальнотеоретичні елементи, які є
обов'язковими для педагога музич-
ного мистецтва, так і інноваційні
елементи музичного виховання, які
розкривають його по-новому, фор-
мують матрицю міжособистісного
спілкування в системі "учитель –
учень", а надалі, "учень – музичне
мистецтво".

Професія учителя музики є
складною та полівекторною, що
передбачає володіння широким
спектром професійних та особис-
тісних навичок. Так, у системі
своєї професійної діяльності вчи-

тель виконує різні за природою та
направленістю ролі, а саме:

• педагога, що передбачає вив-
чення основ музичного мистецтва;

• вихователя, що потребує спри-
яння формуванню в учнів індиві-
дуальних переконань, принципів та
особистісних орієнтирів;

• музиканта, що слугує джере-
лом трансляції і поширення музич-
ного мистецтва.

Така різноманітність спряму-
вань професійної діяльності вчите-
ля музики зумовлює важливість
постійного вдосконалення системи
його професійної підготовки у кон-
тексті педагогічної складової, так і
більш глибинного опанування  ос-
нов музичного мистецтва.

Актуальність дослідження пи-
тання професійної підготовки вчи-
теля в контексті усвідомлення важ-
ливості ролі музичного мистецтва
як засобу міжособистісного
спілкування полягає в тому, що
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                                                                                             Рисунок 1
Базова модель досяжності кінцевої мети
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лише завдяки вдалій комунікації
майбутній учитель музики зможе
повною мірою розкрити талант
своїх учнів. Сам по собі урок ство-
рює особливу атмосферу, де суб'-
єктами спілкування є не лише без-
посередні учасники навчального
процесу, а й музика. З огляду на
це у структурі професійної комун-
ікації майбутнього вчителя музики
прийнято виділяти її два види – осо-
бистісний і міжособистісний, Це
пояснюється тим, що на уроці му-
зики спілкування відбувається у
векторах "педагог – учень" та
"учень – музичне мистецтво".

Правильна організація комуні-
кації вимагає від майбутнього пе-
дагога володіння високим рівнем
особистісних навичок, мотивацією
та правильними професійними ус-
тановками, оскільки саме він під
час своєї професійної діяльності
виступає ініціатором комунікації,
формує її вектор, межі та цілі.

Варто зазначити, що попри знач-

ну актуальність досліджуваного
питання, а також широкий інтерес
вітчизняної та світової наукової
спільноти до формування у май-
бутніх учителів музики уявлення
про музичне мистецтво як засіб
міжособистісного спілкування,
сьогодні у структурі навчальних
планів студентів, котрі навчаються
на мистецьких факультетах педаго-
гічних університетів, цій проблема-
тиці приділяється незначна увага.
На нашу думку, такий розрив між
значними теоретичними надбання-
ми і практичним компонентом по-
яснюється тим, що окреслене пи-
тання є суб'єктивним і усклад-
нюється за відсутності мінімально
узагальненої моделі розвитку на-
вичок. Останні формують у май-
бутніх учителів усвідомлення важ-
ливості та ролі комунікації в музич-
ному мистецтві.

Виходячи з викладеного вище,
нами використано метод моделю-
вання процесу формування у май-

бутніх учителів музики уявлення
про музичне мистецтво як засіб
міжособистісного спілкування,
що, на нашу думку, може служи-
ти потужною основою для впро-
вадження нових методів навчання
у структуру планів для майбутніх
учителів музики.

Так, на рис. 1 зображена базо-
ва модель досяжності кінцевої мети –
удосконалення навчального проце-
су майбутніх учителів музики в
контексті уявлення про музичне
мистецтво як засіб міжособистіс-
ного спілкування.

Так, на основі рис.1 можемо
зробити висновок, що процес фор-
мування уявлення про музичне
мистецтво як засіб міжособистіс-
ного спілкування є складним і пе-
редбачає як значний професійний,
так і особистісний розвиток. Для
того, щоб краще усвідомити всі
особливості процесу, нами сфор-
мовано модель "чорного ящика",
яка демонструє весь шлях  реалі-
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                                                                                       Рисунок 2
Модель шляху  реалізації кінцевої мети
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зації даного процесу та його ос-
новні складові (рис. 2).

Таким чином, у результаті про-
веденого дослідження нами було
визначено, що сучасний процес
підготовки майбутнього вчителя
музики зазнав докорінних змін як
у питаннях методичного забезпе-
чення, так і переосмислення його
цілей, мети, векторів. У системі
формування професійної компетен-
тності важливе місце посідає на-
вчання художньо-комунікативних
навичок, розуміння ролі музично-
го мистецтва у формуванні комун-
ікативного середовища, у якому є
всі можливості повною мірою роз-
крити таланти та здібності учнів.
Для того, щоб уможливити процес
формування уявлення про музич-
не мистецтво як засіб міжособист-
існого спілкування у майбутніх
учителів музики, нами сформова-
но модель досяжності цього про-
цесу, яка слугує основою його
організації.

Висновки та перспективи по-
дальших досліджень. Вивчення
труднощів, які зазнають молоді пе-
дагоги-музиканти при вступі в са-
мостійне професійне життя, дозво-
ляє констатувати те, що за період
навчання у закладі вищої освіти
вони, незважаючи на посилення
уваги до дослідницької підготовки,
не набувають необхідного досвіду
планування, організації, здійснення
творчого, дослідницького пошуку,
знань та вмінь проведення педаго-
гічного дослідження. Як наслідок,
їм важко усвідомити саму сутність
музичного мистецтва. Незважаючи
на великі можливості сучасного
інформаційного простору, майбутні
педагоги відчувають складнощі у
визначенні актуальної інформації, її
критичному осмисленні, аналізі та
узагальненні наявного і власного
педагогічного досвіду роботи, вста-
новленні причинно-наслідкових

зв'язків проблемних ситуацій, по-
шуку оптимальних шляхів з вирі-
шення проблем міжособистісного
спілкування.

У подоланні розриву між за-
гальною професійною та дослід-
ницькою підготовкою майбутніх
бакалаврів-педагогів істотну роль
відіграє актуалізація дослідницько-
го підходу до всіх напрямів про-
фесійної підготовки в закладі вищої
освіти: дисциплін загальногумані-
тарного та соціально-економічного
циклу, загальнопрофесійних і дис-
циплін профільної підготовки,
курсів виробничої практики. Саме
це і вважаємо предметом подаль-
ших наукових досліджень.
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